



防火技能比赛



安插防火宣传旗

以网格「微力量」

筑牢森林防火线

□张俊云

5月19日早7点,满归森工公司孟库林场职工姜萍身穿橘黄色阻燃服,来到满归镇西大桥附近路段,开始一天的防火巡护工作。她一边注意观察过往行人,一边热情地将宣传册递给在街边散步的老人,向他们宣传森林防火知识,她的自行车后架上印有“青山常在,防火常抓”的彩旗迎风而舞,时刻提醒着人们森林防火,人人有责。

自进入春季防火紧要期以来,满归森工公司全面落实防火责任,实施网格化管理,形成责任链条。干部职工除了做好日常工作,每个人都化身“防火巡护员”,他们身着“红袖章”“橙马甲”“迷彩绿”,出现在镇区各街道、广场、公园、景区和生态功能区的山路上,尽自己最大的努力排除火灾隐患,守护家园平安,筑牢森林防火工作第一道防线。

据了解,该森工公司为有效开展森林防火工作,通过采取抓实领导责任、制度执行、宣传培训、源头管控、综合保障等措施,严看重防,全力确保森林资源安全。他们探索建立辖区内森林防火“微网格”治理模式,按照工作组包片责任区、沟系封堵责任区、瞭望区域、镇区周边巡护区域进行划分,严格执行领导24小时防火值班、领导带班、值班调度按时报告制度和各项工作纪律。同时充分发挥森林防火宣传教育和舆情引导作用,通过布设防火彩旗、悬挂宣传条幅、发放防火宣传单,开展森林防火宣传活动,加大固定宣传牌布设密度和利用电视、网络等平台广泛宣传报道,营造全社会关注、参与、支持森林防火工作的良好氛围。

另外,该森工公司还细化野外用火监管措施,突出源头治理,做到防患于未然,加派工作人员把守生态功能区内重点沟系路口,加强防火码推广力度,严格火源管理、入山管控和隐患排查力度,在镇区周边特殊区域每公里设置1名巡护人员,实行十二小时不间断巡护,做到严看死守,并且人人随身必备“三件宝”:防火旗、红袖标、方便袋,做到边巡护、边宣传、边环保。同时,他们加强队伍建设,加强日常训练和实战演练,做好物资保障和预警监测,发挥瞭望塔“千里眼”和无人机巡护作用,成立由纪委、资源监督办组成的防火督查组,并在应急事务处成立3个流动督查组,全面督查公司各项防火工作,保证防火措施落实,筑牢用火审批、入山检查、林内巡护、跟班作业、彻查火患“五道防线”。他们还在火灾易发地段,增加临时护林员,加大巡护密度,严密监测林区火情,切实形成“山顶有人看、山腰有人巡、山脚有人守、重点人群有人盯”的防火格局,实现全员下沉、全域覆盖、精细防控、分级联动的联防联控目标,合力筑牢森林防火安全防线。



体能训练



防火督导



防火巡护



防火瞭望



防火检查



防火演练